



○牛欣悦

一说起牛心悦，老师们普遍反映说，“这孩子有个性”。牛欣悦是泰安二中高三18班学生，今年高考成绩623分。

“我女儿是那种，有点‘刺儿’的孩子，除了所学科目之外，涉猎的课外书简直太广泛了，还订了一份物

理刊物。”欣悦爸爸说，孩子成绩时高时低，低时他也很着急。“我们和老师经常联系，分数考得不好，和孩子一起总结经验教训，虽然有点不支持她广泛看课外书，但还是重在家长和老师对孩子的引导，这一点，欣悦老师们都非常棒。”

欣悦是个看上去挺文静的姑

娘，但骨子却一点也不“沉闷”，自写诗词，着迷物理化学，高一时就能看英文原著小说，用她自己的话说，就是喜欢自己学科之外的一切。

“我还送给老师自己写的诗，兴趣爱好总要有的，包括对文化课，喜欢了才能产生兴趣，才有不断钻研的动力。”

没有人能够随随便便成功

文片 本报记者 孙静波



○杨浩威

杨浩威是泰安二中高三8班的学生，这个曾经的“中考失败者”，在今年高考中，获得617分优异成绩。

聊起成绩，浩威爸爸说，“儿子当年中考挺失败，来到二中后，觉得自己成绩差，一度有点失去信心，孩子老师们功不可没，三年来耐心传授知识，并给孩子鼓励，中考时最差的两门学科，竟然在高考中成了最好的。”浩威爸爸

说，学校、老师和家长，三方合作缺一不可，孩子上了高中后，由以前的厌学变成主动愿意学习，这一点很重要。

说起三年来最大改变，杨浩威说，主动学习就是最大转变，“我的成绩不理想，那我就看优秀的学生都怎么努力，人家多用功我就多用功，人家考得好我也能做到，老师们倾囊相授传授知识，爸爸妈妈鼓励我，一步步有了今天的成绩。”



○孙宇彤

和其他考生比起来，孙宇彤显得有些内向，这个黑黑瘦瘦的小伙子，今年高考分数为638分。

说起高中三年，孙宇彤说，其实他很想对老师说一声谢谢。“高一时我的英语成绩110多，高考时考了136分，除了自己的努力，老师们付出更多，哪一

科成绩有点下降，很快就会有该科老师来谈话，这一点对于我来说，是监督更是督促。”

聊起学习，孙宇彤的妈妈说，在日常多是照顾孩子的生活，其实更靠孩子的自觉。“一般都是孩子爸爸管学习，但我觉得学习从来不是光靠管的，自觉很重要。”



○张文静

一说起特长生，多数人眼里都觉得“文化分不高”，而泰安二中高三18班的张文静，以优异成绩被北京大学录取，她还是一名体育特长生，8岁起就开始学习羽毛球。

“一边要按时训练，一边还得冲刺文化课，训练完回来写作业，写作业到夜里12点，也

是常有的事。”文静爸爸说，进高中时文静的成绩全年级倒数，高考能取得这样的成绩，孩子付出了很多努力。

眼前这个高高瘦瘦的女孩子，似乎和体育生并不太像，然而，在2015年山东省大中小学生体育联赛羽毛球比赛中，文静获得女子单打第一名的好成绩。

“查到高考成绩时，我和老

爸激动地声音都颤抖了，老爸赶紧给老师报喜讯，对于我这种特长生，老师们都是全员上阵，根据我的训练时间，合理安排文化课辅导时间，每一个知识点都讲解的很详尽。”文静说，在取得优异成绩的路上，每个人都走得并不轻松，特长生也需要拼文化课，所以唯有好好努力，才有成功的可能。